

「創客中國」國際中小企業創新創業大賽香港分站賽開始接受報名 國家級國際創科榮譽 助創科企業進軍大灣區

香港，2022年6月1日 – 數碼港年度盛事之一，2022「創客中國」國際中小企業創新創業大賽—香港分站賽(下簡稱「香港分站賽」)今天起正式開始接受報名，7月8日截止，並擬於8月舉辦香港分站賽決賽，以挑選優秀創科團隊今年下旬代表香港參加國家級創業大賽「創客中國—國際中小企業創新創業大賽決賽」。今年的「香港分站賽」亦已列為香港回歸25周年慶祝活動之一，旨在推動香港創新科技發展，深受中央政府與香港特區政府重視。

2022年香港分站賽的參賽企業範疇涵蓋10大創新科技領域，包括「金融科技」、「物聯網」、「人工智能與大數據」、「新一代信息技術」、「新材料」、「新能源與節能環保」、「數碼娛樂與電子競技軟件」，以及三個優化類別「工業互聯網與先進製造」、「生物醫藥與科技」及「智慧生活、出行與護理」，以緊貼社會於疫情新常態下創科發展的趨勢，發掘更多元化的新經濟企業，協助它們落戶大灣區，促進香港和大灣區其他城市之間的創新科技產業發展。入圍十強的參賽隊伍，將可獲與大灣區投資者及企業，進行一對一項目對接洽談環節、「數碼港培育計劃」的面試機會、三個月免費使用數碼港Smart-Space及由天使投資基金會提供的一年外聘財務總監服務；而勝出香港分站賽的冠亞季軍代表將於今年下旬晉級在中國內地舉行的「創客中國—國際中小企業創新創業大賽決賽」，代表香港出賽，與其他三個分站賽區包括中東歐、東盟及日韓與及中國澳門爭取進軍大灣區市場的支援，包括內地投資者對接、進駐內地創業園區及成果轉化指導等。

數碼港首席公眾使命官陳思源表示：「隨著大灣區發展為國際創新科技樞紐，吸引越來越多科技人才和企業積極進軍市場以達至協同發展。數碼港一直與大灣區緊密聯繫，與灣區內的領先科創園區和科技孵化器合作，為數碼港社群成員接通拓展當地市場的渠道。『香港分站賽』已成功舉辦三屆，每年均獲得多間本地大學及超過40個工商、創科組織支持。賽事能夠為中小企業和初創提供項目孵化、交流展示及與內地企業意向融資平台，從而發掘和培育香港創科優秀項目，打通教育、科技與經濟，達至『官產學研』協同聯動，加快



創新成果落地轉化。我鼓勵數碼港及香港初創企業踴躍參賽，把握大灣區發展機會，打造更蓬勃及多元化的創科生態圈，以推動大灣區發展成為國際科技創新中心。」

數碼港社群一向非常熱衷參與每屆的香港分站賽，上屆的最後十強隊伍中有一半為數碼港社群成員，包括 Neuropix、弘量研究 (AQUMON)、MAD Gaze、Benefit Vantage 及十曜工房(SyZyGy)，為歷屆以來數碼港社群表現最好的一年。當中，MAD Gaze 更憑其 AR 智能眼鏡技術，擊敗來自全球其他分站賽區的 9 支晉級隊伍，勇奪「創客中國」國際中小企業創新創業大賽全球總決賽冠軍。

2021年創客中國全球總決賽冠軍Mad Gaze 創始人及董事長鄭文輝表示：「我們非常高興在上屆代表香港晉身全球賽並擊敗其他國家的頂尖創科項目，證明香港的科技有能力領先全球，希望未來有更多香港科技也能領先國際。公司大賽後與惠州一家企業展開了合作並在佛山開設了分公司，亦很高興得到國家工信部及香港天使投資基金會的協助，對接國內產業基金及香港上市公司尋求下一輪融資。我呼籲更多香港的創科朋友，把握機會參加今年創客中國香港分站賽。」

2021 年香港分站賽冠軍、全球總決賽亞軍創冷科技 (I2Cool) 聯合創辦人朱毅豪表示：「創客中國大賽提供重要的平台，提高我們在全國乃至世界的知名度，令我們得以與香港以外的合作夥伴建立緊密的網絡，將產品推廣至更廣闊的市場。我們已經逐步在大灣區落地，建立自己的供應鏈及銷售網絡。希望今屆參賽者能通過比賽深入認識全國及世界市場，抓緊機遇拓展業務和人際網絡。」

「香港分站賽」於 2018 年首辦，2022 年的賽事由國家工業和信息化部中小企業發展促進中心、香港特別行政區政府 政府資訊科技總監辦公室、中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室青年工作部及中國中小企業國際合作協會聯合主辦，並由香港數碼港、天使投資基金會及廣州市產業園區商會共同承辦，旨在推動四大範疇對接，包括創新技術與企業對接、落地項目與產業園區對接、市場化運作與政府政策對接，以及建立產業協同創新平台和升級服務平台，以鼓勵產業鏈內的項目對接，以協助產業協同創新，增強整體競爭優勢。

「香港分站賽」詳情及報名請前往：<https://www.smeiegc.hk/>

附錄：比賽流程

比賽流程	日期
報名申請	2022年6月1日至7月8日
網上簡介會	2022年6月14日及6月28日
「香港分站賽」準決賽	2022年7月22日(待定)
「香港分站賽」決賽及項目對接	2022年8月19日
「創客中國—國際中小企業創新創業大賽」全球總決賽	2022年下半年

###

請按[此處](#)下載高像素新聞圖片。

「創客中國」國際中小企業創新創業大賽—香港分站賽即日起開始接受報名，於香港分站賽入圍十強的參賽隊伍會獲得與內地企業進行對接項目的機會，首三名更會在今年於中國內地舉行的決賽，代表香港出賽，以獲取進軍大灣區市場的支援。



數碼港首席公眾使命官陳思源表示，「香港分站賽」能夠為中小企業和初創提供項目孵化、交流展示及與內地企業意向融資平台對接，從而發掘和培育香港創科優秀項目，打通教育、科技與經濟，達至「官產學研」協同聯動，加快創新成果落地轉化。

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港企業傳訊組

馬慧珊

電話：(852) 3166 3880

電郵：joycemaws@cyberport.hk

關於數碼港

數碼港為一個創新數碼社群，匯聚超過 1,800 間社群企業，包括超過 800 間駐園區及 900 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。

數碼港的願景是成為數碼科技樞紐，為香港締造嶄新經濟動力。數碼港透過培育科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技，推動新經濟與傳統經濟融合。詳情請瀏覽

www.cyberport.hk